

Zeci de mii de pachete cu alimente și produse de igienă

Ajutor pentru persoanele defavorizate

30.097 de pachete cu alimente și tot atâtea de pachete cu produse de igienă vor ajunge la beneficiarii de la nivelul județului. Pachetele vor fi predate în cadrul Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD) este în curs de implementare în Bihor, sub coordonarea prefectului de Bihor.

Fiecare pachet cu alimente conține făină albă de grâu, mălai, paste făinoase, ulei, zahăr, orez, conserve cu carne de porc, carne de vită și pateu de ficat de porc, compot, gem de fructe normal și dietetic, și cântărește 25 de kilograme.

Coletele cu produse de igienă conțin periute de dinți, pastă de dinți, săpun lichid, șampon pentru copii și șampon pentru adulți, precum și detergent de rufe.

Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 84/2020 pentru stabilirea unor măsuri necesare în vederea implementării Programului operațional Ajutorarea persoanelor defavorizate - POAD în cursul săptămânii trecute, Instituția Prefectului a efectuat recepția pachetelor de igienă, care au fost depozitate în spațiile puse la dispoziție de către cele 101 Unități Administrativ-Teritoriale de la nivelul județului Bihor, urmând ca în a doua parte a lunii iulie să



Fiecare pachet cântărește 25 de kilograme

fie recepționate pachetele cu alimente.

În această perioadă are loc centralizarea și verificarea listelor nominale cu beneficiari. „Beneficiarii vor primi concomitent ambele pachete, atât cel cu alimente, cât și cel cu produse de igienă în cursul lunii august. În acest fel creștem gradul de eficiență al procesului de distribuție și economisim timp, atât al funcționarilor care vor distribui pachetele, cât și al beneficiarilor”, a declarat prefectul Dumitru Țiplea.

Reamintim că beneficiarii programului, conform OUG nr. 84/2020 pentru stabilirea

unor măsuri necesare în vederea implementării Programului operațional Ajutorarea persoanelor defavorizate – POAD, sunt: familiile și persoanele singure cărora le este stabilit, prin dispoziție scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat acordat în baza Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare; familiile beneficiare de alocație pentru susținerea familiei acordată în baza Legii nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

persoanele/famiile aflate temporar în situații critice de viață, respectiv victime ale calamităților, persoane dependente, definite conform OUG nr. 84/2020 și în alte situații asemănătoare stabilite prin actele sociale și care se află în situații deosebite de vulnerabilitate, precum și persoanele care locuiesc în așezările informale.

POAD este finanțat în proporție de 85% din Fondul de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane și în proporție de 15% din bugetul național.

■ R.C.

Modificări ale legilor fondului funciar

Circulară pentru primării

urmăre din pagina 1

... , iar, în caz de necontestare, notarea proprietății asupra terenului. Alternativ, situațiile juridice ale terenurilor pot fi reglementate prin procedura succesiunii notariale.

Totodată, în informarea emisă către primării se menționează noile prevederi legislative aduse de Legea nr. 87/2020 pentru modificarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, conform căroră terenurile aferente construcțiilor edificate de către fostele cooperative agricole de producție, de fostele asociații economice intercooperatiste, de fostele organizații și entități ale cooperăției de consum, indiferent de denumirea acestora, precum și ale altor construcții aflate în proprietate privată se înscriu, la cerere, în proprietatea actualilor deținători, cu îndeplinirea cumulativă a următoare-

lor condiții: sunt deținători de construcții de la data dobândirii și până la data solicitării înscrierii dreptului de proprietate; fac dovada că imobilul este înregistrat în registrul agricol și a plății impozitelor și taxelor aferente în conformitate cu prevederile legale; pentru terenul aferent construcției nu a fost constituit sau reconstituit dreptul de proprietate.

De asemenea, articolul 27 alineatul (2³), partea introductivă și litera b) se modifică și vor avea următorul cuprins: „(2³) În cazul terenurilor aferente casei de locuit și anexelor gospodărești, precum și curții și grădinii din jurul acestora, care nu au fost cooperativizate, deținătorii sau moștenitorii acestora, inclusiv cei care au cumpărat imobilul potrivit prevederilor Legii nr. 112/1995 pentru reglementarea situației juridice a unor imobile cu



destinația de locuințe, trecute în proprietatea statului, cu modificările ulterioare, pot solicita, la cerere, comisiei județene emiterea titlului de proprietate în condițiile prezentei legi, astfel: (...) b) dacă terenul este în proprietatea statului sau a unităților administrativ-teritoriale și persoanele solicitante au calitatea de proprietari ai construcțiilor;”.

Activitatea Comisiei Județene de Fond Funciar Bihor, suspendată în urma stării de urgență, s-a reluat cu data de 3 iunie. În cadrul primei ședințe, care a avut loc la începutul acestei luni, au fost aprobate toate propunerile legale de validare înaintate acesteia de către comisiile locale de fond funciar.

■ R.C.

Agenda politică „Vrem în Consiliul Local și în CJ”

Filiala bihoreană a Pro România speră că, în urma alegerilor locale din 27 septembrie, va reuși să obțină mandate atât în Consiliul Local Oradea, cât și în Consiliul Județean. Printre persoanele pe care mizează Pro România este actualul vicepreședinte al CJ, Traian Bodea, care este încă membru ALDE, dar și pe fostul prefect Claudiu Pop.

Coordonatorul Pro România Bihor, Octavian Bara, a anunțat că filiala are aproximativ 60 de organizații locale constituite, în care sunt stabiliți candidații la funcțiile de primar. „Mai avem discuții pentru 10 localități unde avem doar lista de candidați pentru consiliile locale”, menționează Bara, adăugând că, în prezent, filiala numără 2.400 de membri, însă speră că până la data alegerilor vor fi cel puțin 3.000. „Dorim să ne calificăm și în Consiliul Local Oradea, și în Consiliul Județean. Eu zic că sunt obiective realizabile, deoarece ne-am axat pe comunități mari, adică localități cu mulți participanți la vot, care să ne aducă în coșul pentru Consiliul Județean suficiente voturi ca să putem intra cu consilieri”, a declarat Octavian Bara. Fostul prefect Claudiu Pop a menționat că procesul de primire de noi membri în partid este accelerat. Tot el a anunțat că nu au fost încheiate niciun fel de înțelegeri preelectorale, iar „fiecare organizație se bate doar pentru cetățeni”. „După 27 septembrie, în funcție de nevoile cetățenilor, se vor face înțelegeri postelectorale punctuale în fiecare localitate. Negocierile vor fi doar în interesul cetățenilor din județ”, a adăugat Claudiu Pop. Prezent la conferința de presă a Pro România „în calitate de simpatizant”, vicepreședintele CJ Bihor Traian Bodea, care încă este membru ALDE pentru a nu-și pierde mandatul, s-a arătat încrezător în echipa care pregătește alegerile locale, el pronosticând că Pro România va fi cooptată în conducerea Primăriei Oradea și a CJ după 27 septembrie.

„Știți cum au fost ultimii patru ani. Au fost ani grei pentru mine, pentru stabilitatea județului. Nu caut vinovați acum, la urmă”, a declarat Bodea, care și-a criticat partidul din care încă face parte pentru că „nu a înțeles situația favorabilă în care s-a aflat” odată cu obținerea funcției de vicepreședinte al CJ. „După mai multe peripecii, după două litigii în instanță cu ALDE, pentru că eu consider că sunt membru ALDE, nu mă pot opri aici. De aceea sunt aici. Vreau să ofer sprijin pentru Pro România la alegerile locale. Sunt convins că vom da echipa care va face parte din conducerea Primăriei Oradea și a Consiliului Județean Bihor pentru următorii patru ani. Consider că e o echipă de viitor”, a afirmat Traian Bodea. În privința celor patru ani la conducerea CJ Bihor, Bodea a declarat că a avut o colaborare medie cu președintele Pasztor Sandor și vicepreședintele Ioan Mang. „Se putea mai bine. Nu vreau să acuz pe nimeni”, a adăugat Bodea, care a recunoscut că nu a fost consultat de fiecare dată când au fost luate deciziile. „Eu am oferit stabilitate. Demisia din CJ nu era o variantă, ar fi însemnat să lași județul fără un număr de voturi necesar pentru a fi condus”, a mai afirmat vicepreședintele CJ, adăugând că actuala conducere a județului a fost mai bună decât precedentă în ceea ce privește proiectele de dezvoltare. Claudiu Pop l-a contrazis însă pe Traian Bodea, declarând că „la CJ lucrurile nu s-au derulat așa cum trebuie”. El a acuzat actuala conducere că nu a asigurat buget pentru județ decât până la finalul acestei luni și că UDMR și PSD „au luat decizii fără să-l consulte pe Traian Bodea”.

În ceea ce privește organizația municipală, aceasta este coordonată de Daniel Pop, cel care va coordona campania electorală la nivelul Oradiei.

■ Ioana MATEAȘ